

# 研究生留学,提前做好三件事

## 参加TOEFL、GRE或GMAT考试 保持优秀的大学课程成绩 尽可能地参加学术活动

受签证政策放宽、留学费用降低等因素的影响,大量的申请人数导致美国大学“拒录”。而英国也因为英镑下跌以及部分大学放宽入学条件吸引了大量高端学生留学英国。僧多粥少的局面,使得今年海外名校的研究生申请竞争异常激烈。 晚报记者 唐善普



### 准备留学要提前做好三件事

美国每年学校的申请截止日期大约在前一年年底,12月1日或12月31日最常见,所以申请者要在大四上半学期完成申请。

金吉列留学郑州分公司留学专家表示:在大学期间,学生主要有三个任务要完

成。首先是英语学习、参加TOEFL、GRE或GMAT考试。建议学生大一和大二进行英语基础和综合能力的学习,大二大三参加考试培训并在大四前完成这两个考试。其次,保持优秀的大学课程成绩,尤其是专业基础课程和专业核心课程,好的大

学成绩对学生的申请至关重要。再次,尽可能地参加学术活动,包括参与学术论文撰写,为教授的课题研究做助手,参加专业竞赛等。美国大学注重学生的动手创新能力,这些活动能够很好地提高竞争实力。

### 研究自述对留学成功很重要

美国仍是我国学生竞相申请研究生留学的国家,那么,美国教授对中国研究生是如何评价的呢?

“第一阶段根据硬性标准末位淘汰。审查委员会根据学业成绩、修习科目、介绍信、自传、GRE、TOEFL分数、研究成果(学、硕士论文)等将学生分成上、中、下三等,提报教授会议,教授根据上等生的研究兴趣分到本系的

四个学术分科里逐一评定名次,各组前四人列入‘够格’候选名单。”据金吉列留学专家介绍,这里的硬性标准很苛刻,外籍学生TOEFL在580分以下不考虑、基本学科训练不足者剔除、中国学生GRE数学在95分以下,语文400分以下出局。

第二阶段突出教授人治因素。如甲教授指导学生人数太多,有好学生也只好割爱;乙

教授经费设备一应俱全,只欠学生,则有这方面研究经验或兴趣的学生可得到选拔。研究兴趣与经验及人事性的考虑,成为决定因素。

第三,有研究经验及文章发表者优先。我国学生的介绍信往往好话连篇,写信教授又不相识,推荐分量大打折扣。此时,学生的研究自述变得非常重要,成为认识学生的文笔、情操、兴趣、动机的主要根据。

### 分数和能力是“硬件”

首先看本科四年的平均分,其次是托福或雅思成绩,还有GRE或GMAT成绩,最后看学生在本科期间所参加课题的研讨,学校的各种社团和志愿者活动,以及相关工作经验。这些都是学校的衡量标准,因为美国很

注重全面素质,而不是纯粹看成绩。多参加社会实践会对申请学校有帮助。

申请美国的研究生必须参加雅思或托福考试,这是针对国际学生的语言能力测试。此外,学生还需根据自己赴美就读的专业选

择GRE或者GMAT考试。

一般来说,如果想申请名校,托福100分以上,GRE1300分以上,GMAT700分以上,如果学生能基本达到这个要求,则不管是学校的选择还是申请,都会顺利得多。

### 【特别提醒】

### 留学规划最好从大一开始

“申请研究生要做长时间的规划。”中安留学专家建议,大学伊始就应开始留学规划。从大一就开始和专家一起根据自己的个性特征、专业方向、经济能力等,初步规划四年后的留学蓝图。

大二时多参加社会活动,平时的社团活动、老师的评价推荐等,都是升入海外名校不可或缺的条件。

大三阶段,准备材料+考托福或雅思以及GRE或GMAT。最迟在大三暑期完成托福或雅思考试,然后开始留学申请。

大四阶段,留学申请+签证。包括找教授写推荐信、开始递交签证申请等。

## 高雅艺术进校园,名家现场展风采 豫剧名家走进中原工学院

10月28日晚,由国家一级演员、中国第二十四届戏剧梅花奖得主陈新琴带领的商丘市豫剧院,走进中原工学院进行戏曲演出。虽然当晚气温仅10摄氏度左右,丝毫没影响演出现场热烈的气氛。一场将中国传统文化艺术与当代大学生素质教育结合起来的艺术盛会,给师生带来了一场视觉和听觉盛宴。

晚报记者 唐善普/文  
通讯员 李建波 胡晓琰/图



豫剧名段《打金枝》赢得满堂喝彩

### 戏曲进校园,梨园名家展风采

28日晚,国家一级演员闫玉龙、张艳、陈新琴,国家二级演员马伟、田慧娟、张秀云、张萍等名家轮番上场,为大家献上精彩纷呈、各具特色的戏曲艺术。

闫玉龙和马伟以一曲《银环上山》拉开表演帷幕,将银环和拴保两位的心理与扎根农村的精神面貌,细致入微地展示出来,赢得满堂喝彩。《五世请缨》呈现的是慷慨激昂的杨家将故事,让人为之感叹。《花木兰》、《打金枝》等,一折折脍炙人口的豫剧名段,被他们演绎得淋漓尽致,诠释了传统戏曲艺术的魅力。引来师生此起彼伏的叫好。

“以前总觉得戏曲的表演形式太陈旧,现在戏曲名家走近身边,第一次近距离接触到传统艺术,真为豫剧感到骄傲。戏曲艺术在大学的普及和推广,将会为传统戏曲培养出更多的高素质观众。”该院纺织学院学生李白贺说。

### 重视传统文化,提高学生素质

豫剧是我国的一大剧种,具有鲜明的地方特色和广泛的群众基础,但如今,传统文化面临被遗忘的危机。为让学生认识、了解、热爱豫剧艺术,传承和弘扬中华民族优秀传统文化,中原工学院与商丘豫剧院联手打造了这场戏曲文化盛宴。

中原工学院党委副书记刘志刚告诉记者,学校十分重视对学生综合素质的培养,一直在努力为学校打造一个丰富多彩、充满文化气息的课余生活空间。此次高雅艺术进校园活动,在丰富师生业余文化生活的同时,对提高学生的艺术修养,传承和弘扬传统文化起着重要的作用。

据了解,这样的活动已举办过多次,受到高校师生的好评,也激发了学生对传统戏曲艺术的关注,为学生了解戏曲提供了学习的平台。

## 交流合作、共谋发展、实现共赢 职业院校教职工羽毛球赛上周举行



激烈的比赛现场

10月29日,由河南省学生体育总会中专项协会主办、郑州财经技师学院承办的为期三天的河南省职业院校东风裕隆“纳智捷杯”教职工羽毛球赛在郑州财经技师学院开幕。

此次大赛共有11支代表队,80余名运动员参加比赛。经过历时3天的比赛,最终河南省建筑工程学校、郑州市卫校、河南省工业设计学校、郑州市财税学校、开封市卫生学校、郑州市财经技师学院获得团体前六的好成绩。

据悉,举办本届羽毛球赛,既是贯彻落实十七届六中全会精神的具体体现,又是以具体行动向中原经济区和河南省第九次党代会献礼。

这样的体育比赛已经成为全省职业院校间开展交流合作、共谋发展、实现共赢的重要平台,一定程度上对促进我省职业教育发展特别是各院校体育事业的发展发挥了重要作用。

晚报记者 吴幸歌 张国庆/文 赵楠/图

### 相关链接

郑州财经技师学院是一所涉及经济管理、信息技术、现代物流等多学科的中、高等综合性国家级公办职业院校,隶属于郑州市供销合作社,学校占地158亩,校舍建筑面积10万平方米,在校生7000人。校园环境优雅,绿树成荫,现代化大楼鳞次栉比。学校专业以财经、地产、营销、网络信息为主,涉及现代服务业、现代信息技术、现代物流业,是河南省现代物流技工教育集团的牵头单位。学校拥有硕士研究生和本科学历教师近300名,有些还被认定为省市级相关学科技术带头人。1979年建校以来,已为社会培养了数万名合格人才,是全省为数不多的集教育培训、技能鉴定、职业预测、职业介绍为一体的综合性培训基地。